ISTITUTO COMPRENSIVO “ARTURO MARTINI”

PESEGGIA (VE)

“UN GIORNO A DACHAU”

Spettacolo inedito

sull’esperienza della visita d’istruzione

al campo di concentramento tedesco
Quest’anno, per tempo, nella nostra scuola, sono state prese due importanti decisioni: effettuare l’uscita principale ad inizio anno e scegliere una meta che fosse significativa. Entrambe le decisioni erano dettate dall’idea di offrire ai ragazzi la possibilità di vivere un’esperienza che non fosse solo “istruttiva” o “stimolante dal punto di vista relazionale”, ma potesse arricchire effettivamente la loro formazione personale e rappresentasse uno strumento per condividere anche riflessioni ed emozioni.

La visita al campo di Dachau, avvenuta il giorno 30 ottobre 2012, ha costituito un’esperienza che si è dimostrata prolifica di effetti sotto molti aspetti. I testi con le riflessioni dei ragazzi offrivano, oltre ai dati oggettivi che pure rimanevano scolpiti nelle loro menti, il resoconto di un loro personale modo di affrontare questo viaggio nell’orrore, nella sofferenza, nella paura e dimostravano quanto fosse stato importante aver condiviso questo viaggio con i loro compagni.

Dopo la lettura di queste riflessioni le insegnanti hanno deciso di accettare la proposta di realizzare uno spettacolo nel quale i ragazzi provassero a “raccontare” ai loro coetanei ciò che avevano vissuto. Le loro osservazioni si sono arricchite delle immagini, delle musiche, dei testi di altri autori, di una forma di rappresentazione teatrale per riuscire a superare la difficoltà di questa particolare narrazione e restituire la complessità delle riflessioni che questa esperienza aveva prodotto.
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